

Политинформация на тему: «Бытовая коррупция и сферы ее существования»

Цель:

- объяснить значение термина *бытовая коррупция*;
- раскрыть главную причину существования бытовой коррупции;
- приводить и обосновывать пути борьбы с бытовой коррупцией.

Дата проведения- 18 октября 2016г.

Бытовая коррупция и сферы ее существования

Думаю, сегодня нельзя найти человека, который хотя бы раз не столкнулся с взяткой. Коррупция настолько плотно «закрепилась» в нашей жизни, что многие уже даже жизни без нее не представляют, в основном это касается коррупции бытовой, например, многие целенаправленно дают деньги врачам за хорошо проведенные операции или тот же вырванный зуб. И самое страшное то, что многие стали считать это нормой, купить можно все, а нынешнее поколение так и вообще считает, что если не дать «на лапу», как говориться, то и разговаривать с вами никто не будет.

Что такое бытовая коррупция?

Не многие знают, что коррупция делится на два вида: бытовая и деловая. Деловая, естественно, касается бизнеса и власти, в ней обе стороны нарушают закон и получают собственную выгоду. В эту область входят абсолютно все отрасли бизнеса и хозяйства: финансовая, производственная, сфера услуг, аграрная, страховая, коммерческая, то есть с такими взятками сталкиваются бизнесмены и предприниматели.

Ну а «простым смертным» ближе коррупция **бытовая**, здесь термин коррупция применим к обычным гражданам, дающим взятку для того чтобы улучшить или удовлетворить свои потребности. **В данную область входят судебные органы, образование, медицина, здравоохранение и многие другие. Главная причина таких взяток - невыполнение государством своих социальных обязательств, как бы грубо это не звучало. Такой вид коррупции сопровождает нас от самого рождения и до смерти. Приведу простые примеры.**

Девушка забеременела, ребенок желанный, естественно, хочется, чтобы родился он здоровым, и с мамой ничего не случилось, идет к «хорошему» гинекологу, который за определенную плату согласен вести беременность,

давать советы. За сами роды также причитается отдать солидную сумму и все это в порядке вещей, потому что мало кто будет рисковать жизнью малыша и своей, если есть «возможность» подстраховаться. Дальше ребенок растет и уже нужно покупать «путевку в детский сад». Ужасно то, что популярные сегодня социальные сети буквально изобилуют объявлениями «Куплю путёвку в детский сад». Причем, разброс цен довольно солидный - от 50 до 100 тысяч рублей. К сожалению, подобные сделки практически никогда не становятся главной причиной судебных разбирательств, они просто обсуждаются только в «своём кругу», на разнообразных форумах. Все это вполне объяснимо, эти сделки совершаются обычно через знакомых, ну а кто ж станет своих подставлять? Помимо этого, все прекрасно понимают, что ответственность в таком случае несут сразу обе стороны: и сам взяткодатель, и непосредственно тот, кто эти деньги берёт. Ну и, бесспорно, нельзя забывать здесь о взаимном интересе...

Ну а дальше идет у ребенка школа, университет, устройство на работу, это не считая разнообразных справок, походов в больницы.

Как со все этим бороться?

Очень жаль, но приходится признавать: эта самая бытовая коррупция на сегодняшний день проникла практически во все сферы нашей повседневной жизни. Хотите своего ребенка устроить в детский сад? Нужно поступить на бюджетное отделение престижного вуза? Получить самую квалифицированную и своевременную медицинскую помощь? С помощью «денежек» огромное количество людей получают разнообразные разрешительные документы, удачно «договариваются» с самыми суровыми сотрудниками ГИБДД, получают свои водительские права, оформляются на пенсию. Ну что там говорить, коррупция просто насквозь пропитала даже самую, казалось бы, некоррупцированную сферу - ритуальные услуги! Стоит отметить, что речь здесь идет о мелком взяточничестве, то есть еще так называемой «благодарности», которую большинство из нас даже преступлением не считают. У бытового взяточничества имеется сразу несколько причин – косвенных и прямых. Самая прямая – это, бесспорно, жажда наживы. Ну а косвенные – очень низкие заработные платы, а также дефицит кадров. А самым печальным является то, что эта самая обычная «благодарность» в основном у всех уже настолько вошла в привычку, что от такого вида доходов отказаться совсем не просто.

Ну а тем временем людей, которые готовы бороться с постоянной коррупцией на малом и большом уровне – совсем единицы. Вот только один

в поле – не воин, а всего лишь раздражитель. Обычно, признавая коррупцию явлением негативным и постоянным, большая часть людей всё-таки ожидает, что кто – то когда-то начнёт серьёзную борьбу. Тем временем начинают бороться лишь те, кого когда-то усердно контролировали, а после отодвинули. Вообще люди будут всем этим заниматься лишь тогда, когда обстоятельства уже совсем прижмут. А вообще многим куда проще начать бороться, а после уступить или просто отступить... И в то же время, с чем и кем бороться? Приобретение лекарств и медицинского оборудования – тема довольно специфичная, ну, кто же на самом деле знает реальные цены? Все эти разнообразные «но» можно легко и просто найти практически в любой сфере. Плюс к этому можно назвать низкий уровень контроля со стороны самого населения.

Ну а тем временем бытовая и небытовая коррупция с большим успехом процветают, у людей просто совсем нет сил с ней как – то бороться, потому как надо все время доказывать и доказывать.

К огромному сожалению, победить коррупцию нельзя, но необходимо держать все в рамках, а у нас эти рамки не существуют. Какие же могут быть барьеры? Во-первых, должна обязательно быть открытость информации, у нас она обычно больше закрыта и объявлена секретной. Во-вторых, необходимо сделать открытость государственных органов. То есть зарплаты всех наших чиновников должны быть в так называемом открытом доступе: они ведь работают на налоги, причем, на наши деньги! Так что их зарплата должна обязательно быть предметом публичного обсуждения. И каждый человек обязательно должен иметь постоянную возможность зайти в Интернет и в любое время посмотреть, на что же живет чиновник, где он живет и на чём он ездит. Если говорить о коррупции в таких отраслях, как медицина и образование - коррупционеры там «развиваются» из-за неясной политики в государстве: то ли наша медицина платная, то ли бесплатная, так же и с нашим образованием. И разобраться со всем этим очень сложно.

Будем надеяться, что очень скоро эта самая бытовая коррупция перестанет быть привычным явлением, ну а пока мы взятки даем – они взятки берут.

*Бикбаева Г.А.- зам.директора по УВР, учитель истории и обществознания
моу сш р.п. Сурское .*